

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Что общего между Россией и Аппенцелем? |

Author: Архивы, [Архивы](#), 13.12.2007.

Оказывается, огромная Россия и крохотный полукантон живут по общему, юлианскому, календарю.

|

Действительно, что, казалось бы, может объединять Россию (общая площадь 17 075 400 кв.км) и крошку-кантона с пышным названием Аппенцель Род-внешний, или, на немецкий лад, Аппенцель Ауссерроден (общая площадь 243 кв.км)? Ответ: юлианский календарь.

Объясняем. Как известно, с незапамятных времен человечество испытывает календарные сложности из-за того, что Земля совершает годовой оборот вокруг Солнца не за целое количество дней, а за 365 дней и 5 часов 48 минут и 46 секунд. В этом «хвостике» и заключается проблема.

Чтобы учесть его, в 46 году до н.э. Юлий Цезарь ввел в обиход новый календарь, названный юлианским и добавивший в феврале еще одни сутки.

Это нововведение значительно облегчило жизнь нашим предкам, но оказалось недостаточным - неучтенное время продолжало накапливаться: «лишние» сутки за каждые 128 лет. В итоге дошло до того, что один из важнейших христианских праздников, Пасха, начал «наступать» со значительным опережением графика, создавая массу неудобств. Тогда, чтобы вернуть праздник на положенное место, в 1582 году папа римский Григорий XIII предпринял очередную реформу. Суть ее сводилась к тому, что високосным по-прежнему считался год, который был кратен четырем, однако если он был кратен еще и 100, то считался високосным только тогда, когда делился еще и на 400... Сложновато на первый взгляд, но за прошедшие несколько столетий человечество привыкло, но не все и не сразу.

В России григорианский календарь был введен на государственном уровне только в 1918 году, однако все православные праздники по-прежнему отмечаются по «старому», то есть юлианскому, стилю. Отсюда и расхождение в датах православного и западного Рождества, в том числе.

В Аппенцеле же по этому вопросу определились гораздо раньше, буквально по

горячим следам папского нововведения. Еще в 1597 году, в эпоху Реформации, кантон Аппенцель, входивший с 1513 года в Конфедерацию 13 кантонов, по религиозным причинам разделился на две половины: протестантскую (Ауссерроден) и католическую (Иннерроден). Так вот в первой из них, также как и в России, религиозные праздники по-прежнему отмечают по юлианскому календарю.

[Россия](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/cto-obshchego-mezhdu-rossiey-i-appencelem>